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Rybárka krátkozobá (Gelochelidon nilotica) má 
široký diskontinuitný areál, ktorý sa rozkladá 
v neotropickej, nearktickej, austrálskej, orien-
tálnej, palearktickej a afrotropickej oblasti. 
Nominotypická subspécia Gelochelidon. n. ni-
lotica hniezdi v Európe, severozápadnej Afrike 
a na strednom východe južne po Kazachstan, 
Mandžusko a Pakistan. V Európe hniezdi v Stre-
domorskej oblasti, v Španielsku, vo Francúzsku, 
Taliansku, Grécku a Albánsku. Smerom na 
východ hniezdi na pobreží Čierneho mora, 
na Ukrajine, v Bulharsku a Rumunsku (Biber 

1997). Hniezdi aj v severnom Nemecku a done-
dávna hniezdila aj v Dánsku. V 19. a miestami 
aj v 20. storočí hniezdila ešte v Rakúsku pri 
Neziderskom jazere a pri niektorých jazerách 
v Maďarsku (Glutz & Bauer 1982).

Na Slovensku patrí rybárka krátkozobá 
medzi vzácnejšie zablúdilce. Takmer všetky 
doterajšie pozorovania sa týkajú východného 
Slovenska. Zistila sa na Zemplínskej šírave 
(4 krát), V NPR Senné (1 krát) a na rybníkoch 
medzi Iňačovcami a Senným (2 krát). Konkrétne 
údaje uvádzajú Trnka (1997) a Danko (2002). 
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Zo západného Slovenska bol doteraz známy 
iba zástrel 1 exemplára z Komárna z r. 1900. 
Doklad je nezvestný (Ferianc 1977).

Dňa 3. 7. 2008 som pozoroval a fotograficky
dokumentoval výskyt troch adultných exemplá-
rov rybárky krátkozobej neďaleko piešťanskej 
Sĺňavy. Vtáky som zistil na terénnej depresii 
v agrocenóze, ktorá od jarných mesiacov bola 
naplnená vodou. Pretrvávanie vody na poli sú-
viselo s vypustením Sĺňavy na jeseň v r. 2007. 
Kukuričné pole sa nachádza v katastrálnom úze-
mí Piešťan a obhospodaruje ho miestne poľno-
hospodárske družstvo. Jeho celková rozloha je 
okolo 149 ha a zaplavená plocha je veľká asi 
1,5 ha. Pole a jej zaplavená časť bezprostredne 
susedí s pomerne frekventovanou štátnou cestou 
Piešťany – Trnava. Sĺňava je od spomínaného 
poľa vzdialená asi 150 m. Lokalita sa nachádza 
v kvadráte DFS 7472. Trvalým zaplavením poľa 
vodou, sa vytvoril mokraďný biotop, ktorý aj 
keď rozlohou malý, je významný pre vodné a pri 
vode žijúce vtáky.

Lokalitu som navštívil v odpoludňajších 
hodinách. V tom čase sa na lokalite nachádzalo 
asi 300 adultných a juvenilných exemplárov 

Larus ridibundus. Časť vtákov po vyhniezdení 
na ostrove Čajka na Sĺňave, sa zdržuje práve na 
tejto ploche, kde adultné vtáky ešte prikrmujú už 
lietajúce mláďatá. Rybárky krátkozobé stáli na 
okraji vodnej plochy. Pri snahe získať fotodo-
kumentáciu, vtáky vzlietli a poletovali spoločne 
s čajkami. Veľkosťou tela pripomínali čajky 
smejivé. Mali charakteristické sfarbenie adult-
ných vtákov. Čierne zobáky, čiernu čiapočku. 
Ostatné operenie bolo sivasté (obr. 1). Aj spô-
sobom letu pripomínali viac čajky ako rybárov. 
Hlasové prejavy som nepočul, možno aj preto, 
že krik čajok prehlušoval všetko. Nad lokalitou 
niekoľkokrát preleteli, a potom spoločne s čaj-
kami odleteli. Na druhý deň som ich tam už 
nenašiel. Výskyt rybárky krátkozobej v okolí 
Piešťan, je prvým doloženým výskytom tohto 
druhu na západnom Slovensku. Pozorovanie 
bolo akceptované Faunistickou komisiou Slo-
venskej ornitologickej spoločnosti/BirdLife 
Slovensko 5. 9. 2008 pod číslom 10/2008. 
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Obr. 1. Rybárka krátkozobá Gelochelidon nilotica, Piešťany, 
3. 7. 2008 (Foto: P. Kaňuščák).

Fig. 1. Gull-billed Tern Gelochelidon nilotica, Pieštany,  
July 3, 2008 (Photo by P. Kaňuščák).


